Pocházíte z Havlíčkova Brodu. Jak a kdy jste se dostal k malbě?

Kreslil a maloval jsem vždycky. K malbě jsem se dostal na střední škole. Chytlo mne to ve druháku, i když jsem ještě zcela nebyl rozhodnut, že budu malíř. Ve čtvrtém ročníku jsem se připravoval na akademii, od té doby maluji téměř nepřetržitě.
První Vaše profesní kroky vedly na Střední umělecko-průmyslovou uměleckou školu grafickou do Jihlavy? Zůstal jste tedy v regionu. Čím jste se zabýval na střední škole a co Vám dala výuka?
Rozhodoval jsem se ještě mezi gymnáziem, ale obrátil jsem se ke kreslení. Na střední jsem prošel velkou škálou oblastí souvisejících jak s malbou, tak s grafickým designem, grafickými technikami, i sochařství. Všeho jsme se spíše jen dotkli. Škola mi poskytnula prostor najít můj zájem a umožnila mi být v něm podpořen a rozvíjet ho. Spíše mne pomohla směřovat.
Formoval se v těchto letech Váš vztah ke krajině a krajinomalbě?
Vztah ke krajině se formoval již v průběhu dětství, kdy jsem v ní pobýval. První, co jsem také chtěl malovat, byla krajina. Na střední jsem pořád vyhledával po internetu romantické krajinářské malíře. Ke konci školy už mne zajímaly symbolistní a někteří současní malíři, pracující s krajinou.
Na AVU jste byl původně přijat do ateliéru klasických malířských technik profesora Zdeňka Berana. Proč tato volba? 
Před AVU jsem hodně pracoval s fotografií. Neznal jsem výrazové možnosti malby a řešení osobní vize malířskými prostředky. Přesto jsem pracoval s osobními představami, které však nebyli tolik obrazové. Obrazy byly celkem fotorealistické s potlačenou a monochromní barevností. Atelier Zdeňka Berana mne podle prací doporučil učitel ze střední. V té době jsem se málo orientoval v ateliérech a pedagogické sestavě AVU.
Obrazy z té doby jsou veřejnosti takřka neznámé. Čemu jste se v Beranově ateliéru věnoval? Učil jste se řemeslu?
Vůbec ne :-D dokonce to také již o mne někdo psal, ale já jsem tam spíše hledal barevné skladby malby. Když se na obrázky z této doby podivám, některé mám rád, i když jsem stále pracoval s fotografií a práce byla ve většině velmi težkopádná. Namaloval jsem hodně věcí, ale také jich hodně zničil.
Lze tyto dva roky (2008-10) označit za období hledání sebe sama?
Myslím že ano, ale nejen toto období. V malbě jsem začal být na správném místě na začátku čtvrťáku, který byl pro mne zlomový.
Velký obrat k barvě nastal s přestupem do malířského ateliéru Jiřího Sopka v roce 2010, nebo později?
Musím říci, že jsem se o barvu – barevnost začal zajímat již na konci střední školy, při malbě figury. Byla to krásná chvíle, kdy se mi doopravdy otevřel svět. Hodně jsem si uvědomil, že barvy vidím. Na škole jsem s nimi pracoval soustavně, ale u Jiřího Sopka jsem přestal využívat určitého dekorativního způsobu práce s barvou, ale barva byla stavebním prvkem přímé vizuální zkušenosti.
Kdo Vás přivedl k barvě a k hledání nového výrazu prostřednictvím stažené, ale intenzivní barevnosti?
Líbí se mi termín stažené ale intenzivní. Vlastně jsem na to postupně přicházel sám. Ovlivnil mne hlavně Vladimír Kokolia a Igor Korpaczewský. Nejvíce jsem tak pracoval od pátého ročníku a byla taková diplomová práce.
V roce 2013 jste absolvoval studijní stáž v ateliéru důležitého abstraktního malíře Günthera Förga, který pracuje s různými systémy a metodickými postupy. Jaká to byla zkušenost? Pozměnil či rozšířil Vám tento pobyt pohled na obraz a jeho možnosti?
Rozšířil, i když jsem měl smůlu, protože profesor Förg za mého pobytu byl po celou dobu v nemocnici a krátce potom zemřel. V ateliéru převažoval formalismus, možno říci tyto systémy a expresivní gesto. Pro mne samotného byly tyto přístupy trochu proti srsti a chyběl mi zde odklon od pouhé osobní zpovědi k větší práci se znaky reality. Mne tento pobyt umožnil nově nahlédnout na svou práci a vedl mne k důraznější práci s obrazem.
Přibližně od roku 2014 lze ve Vaší práci nacházet jednak krajiny, jednak různé městské interiéry a exteriéry, jejichž společným tématem je „místo“. Jak jste k tomu tématu dospěl a co pro Vás znamená?
Jde vlastně o to, vyjádřit velmi přesně vizi, která je spojena s určitým přesným místem, pohledem pozorovatele v určitý směr v určitém čase. Předtím jsem se vizí zcela tolik neřídil, tedy spíš jsem jí ubíral na významu. Například tím, že jsem v obrazech kombinoval různé prvky, které jsem si vymýšlel. Místo je důležité stanoviště proto, abych sám sebe také zklidnil a mohl si ujasnit všechny zákonitosti, postupy a systémy, které si obraz bude žádat. Je to pevný bod, který mne pomáhá v orientaci při přemýšlení nad malbou.
Motiv lesa je pro Vás velkou výzvou. Co přesně pro Vás toto prostředí znamená?
Je mi velmi blízké. Od dětství jsem se v něm pohyboval. Les je velký komplex přírody. Celek, který mne stále překvapuje. Mění se, roste, trouchniví, voní, svítí, je temný, plný strachu, nebezpečí, radosti, barev a pohybu. Cítím se v něm dobře a zároveň mne stále překvapuje. Je to hluboká studna tajemství.
Všiml jsem si, že se tu střídají dva základní přístupy. V prvním jdete po iluzi prostoru, prostorovosti, která zároveň situuje atmosféru místa v souhře s barevností. V druhé je patrná spíše tendence k plošnosti, schematizaci a rastrování určitých výrazných prvků, které mají východisko v přírodním tvarosloví, ale posouvají ho směrem k určitému rytmu a nové autorské skladbě. Důležité jsou jak prostorové průhledy, tak překrývání motivů i jejich přiznaná prostupující se transparentnost. Váš přístup lze přirovnat k poetizaci přírodního rámce, jinými slovy k básnickému výrazu, souhlasíte?
Ano, zároveň ho nechci nijak přikrášlovat. Onen básnický výraz by měl být vyjádřen přímo.
Píšete také básně? Z čeho se u Vás rodí tato potřeba?
Před dvěma lety jsem nějaké básně četl a měl jsem chuť napsat vlastní. Myslím, že mne spíš napadlo, jak bych je mohl psát já a zkusil jsem to. V současnosti se jim úplně nevěnuji. Mám na to ale stále chuť. Psal jsem vlastně obrazy, bylo pro mne zajímavé, že jsem si potom lépe ujasnil a představil obraz, který chci namalovat. Některým slovním spojením se představa upřesnila.
Jak se díváte na postavení krajinomalby v rámci současné vizuální kultury? Myslíte, že má své opodstatnění i v době, kdy si každý může vyfotografovat, co chce? Nebo možná právě proto? 
Myslím, že právě proto. Malíř by měl ale krajinu hlavně cítit, než vidět. Myslím ale, že v současné době by měl myslet na evoluční etapy malířství a nespokojit se s pouhou malbou krajiny, pod čímž si představím horizont a nebe s mraky. V současné krajinomalbě sleduji práci s podvědomím a přírodním rámcem samotným, což má podle mne nevyčerpatelné a výživné obsahy.
Máte ateliér v Praze pod Vyšehradem. Vyjíždíte za svou inspirací ven z města, do plenéru, nebo tvoříte hlavně v ateliéru? 
Hlavně v ateliéru. Chtěl bych ale, aby to bylo spíš obráceně. Nebo by bylo dobré tyto místa propojit. Kontakt s prostorem kolem mi chybí. 

Máte oblíbená místa, kam se rád a vytrvale vracíte? Proč?
Ano, je jich pár. Hodně rád jezdím k babičce do Chválkova na Vysočinu. Je tam nádherný les, kde jsem také prožil dětství a znám jeho magii a až pralesní místa. Chodím tam někdy i v noci fotografovat, nebo se jen procházet. Moc lidí kolem nebydlí a je tam krásné ticho. Také mám oblíbená místa třeba v Krkonoších kolem Velké Úpy. 
Jak se žije umělci v ČR před třicítkou?
No nemohu říci, že by to bylo lehké. Není pro mne zcela snadné najít adekvátní práci k tomu, abych mohl malovat. Práce mi ubírá hodně času, nějak to ale jde. 
Co připravujete v nejbližší době?
Co se týče výstav, v dubnu mám v plánu výstavu v Ostravě v Galerii Dole. Chtěl bych přes zimu více malovat a různě experimentovat. Rád bych výstavě věnoval hodně času pro hledání, ze kterého teprve něco vznikne.

